

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΩΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ**

**ΕΞΩΔΙΚΟΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**  
**(μετ'επιφυλάξεως παντός νομίμου δικαιώματός μου)**

Της Ένωσης Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ηρακλείου, η οποία εδρεύει στο Ηράκλειο Κρήτης, Δημοκρατίας 10, στο Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρό της Δημόκριτο Σαλούστρο του Εμμανουήλ

**ΚΑΤΑ**

Της Εταιρείας με την επωνυμία "WASTE SOLUTION A.E.» η οποία εδρεύει στον Ασπρόπυργο Αττικής (οδός Κρήτης9, θέση Άγιος Γεώργιος)

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣ :**

1. Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
2. Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
3. Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
4. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας
5. Δήμος Ηρακλείου
6. Δήμος Μαλεβιζίου
7. Δήμος Χερσονήσου
8. Δήμος Αρχανών – Αστερουσίων
9. Δήμος Γόρτυνας
10. Δήμος Μινώα Πεδιάδος
11. Δήμος Βιάννου
12. Δήμος Φαιστού
13. Δήμος Αγίου Νικολάου
14. Δήμος Οροπεδίου Λασιθίου
15. Δήμος Ιεράπετρας
16. Δήμος Σητείας
17. Ενιαίος Σύνδεσμος Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΕΣΔΑΚ)
18. Σύνδεσμος Διαχείρισης Περιβάλλοντος Δήμων Καζαντζάκη, Αρχανών, Τεμένους
19. Περιφέρεια Κρήτης
20. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης
21. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ)
22. Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ)

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, την Τετάρτη 21/10/2015 και ώρα 15:30 έπειτα από πρωτοβουλία της Ένωσης Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ηρακλείου πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα γραφεία του σωματείου μας στη λεωφόρο Δημοκρατίας 10, με εκπροσώπους της εταιρίας σας Waste Solutions, της Ένωσης Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ηρακλείου και της Σωματειακής Επιτροπής των εργαζομένων.

Εκεί ενημερωθήκαμε για την «φιλοσοφία και τις αρχές» της Waste solutions και ενημερώσαμε και εμείς από την πλευρά μας ότι οι εργαζόμενοι και το σωματείο ζητούν να προσληφθούν όλοι οι εργαζόμενοι με τις ίδιες εργασιακές σχέσεις, πράγμα που σεβάστηκαν όλοι οι προηγούμενοι εργολάβοι από το 2006 που λειτουργεί το εργοστάσιο. Στο αίτημά μας αυτό, οι εκπρόσωποι της εταιρείας, όχι μόνο δεν διαφώνησαν αλλά μας διαβεβαίωσαν ότι έχουν κάθε τέτοια διάθεση.

Η εταιρία μάλιστα συμφώνησε με το σωματείο να αναλάβει η σωματειακή επιτροπή να συλλέξει όλα τα απαραίτητα έγγραφα για την διευκόλυνση της εταιρίας και των εργαζομένων στην τυπική διαδικασία.

Άλλωστε αν είχαν εκδηλωθεί διαφορετικές προθέσεις, οι εργαζόμενοι θα είχαν ξεκινήσει τις κινητοποιήσεις πριν την αλλαγή της σύμβασης, προκειμένου να διασφαλίσουν τη δουλειά τους.

Εξαπατήσατε λοιπόν εν γνώση σας τους εργαζόμενους, προκειμένου σταματήσει η παλαιά εργασιακή τους σχέση και να επέλθει η διαδοχή σας χωρίς αντιδράσεις από πλευράς τους.

Στην εξώδικη δήλωσή σας κάνετε ανεπιτυχή προσπάθεια να αντιστρέψετε την πραγματικότητα για το ποιος έχει την ευθύνη για την μη-λειτουργία του εργοστασίου έως σήμερα με τον αναληθή ισχυρισμό σας ότι «άγνωστα άτομα» δεν επιτρέπουν να λειτουργήσει η μονάδα. Το εργοστάσιο δεν λειτουργεί με αποκλειστική ευθύνη της εταιρίας σας και όχι των εργαζομένων και του σωματείου τους, την ΕΙΥΗ.

Οι 42 εργαζόμενοι ήδη από την 1/11 αλλά και νωρίτερα έχουν δηλώσει την πρόθεσή τους να λειτουργήσει το εργοστάσιο με τους ίδιους ως προσωπικό και με τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα που είχαν ως τώρα, κάτι στο οποίο η εταιρεία είναι αντίθετη αφήνοντας στο δρόμο 42 οικογένειες, επιβαρύνοντας τους δημότες και τους δήμους της Ανατολικής Κρήτης από το γεγονός αυτό.

Άλλωστε η προσπάθεια αυτή είναι συνεχής καθώς με Δελτία Τύπου, αιτήσεις για συνάντηση, παρεμβάσεις σε Δημοτικά Συμβούλια, συναντήσεις στο Υπουργείο Εργασίας, Συνεντεύξεις Τύπου, κινητοποιήσεις στους δρόμους της πόλης και άλλες

ενέργειες οι εργαζόμενοι και το σωματείο τους εδώ και 3 μήνες καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια να βρεθεί λύση ενώ η εταιρεία σας τηρεί σιγή ιχθύος.

Ενδεικτικά αναφέρουμε κάποιες από τις ενέργειες :

Συναντήσεις στα Υπουργεία :

13/11/15 τριμερής στο Υπουργείο Εργασίας

27/12/15 τριμερής στο Υπουργείο Εργασίας

11/1/16 συνάντηση στο Υπουργείο Εσωτερικών

Συναντήσεις με φορείς :

04/01/16 συνάντηση με βουλευτές Ηρακλείου στο Δημαρχείο Ηρακλείου

Παρεμβάσεις :

27/12/15 Παρέμβαση στο Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου

2/11/15 Παρέμβαση στο Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου

23/12/2015 στην ΚΕΔΕ

Συνάντηση με εταιρεία 22/12/15 (μάντρα Δήμου Ηρακλείου)

Ερωτήσεις στη Βουλή :

30/11/2015 Επίκαιρη Ερώτηση στη Βουλή των βουλευτών του ΚΚΕ, 11/12/2015 Αναφορά και Ερώτηση στη Βουλή των βουλευτών του ΚΚΕ

Συλλαλητήρια στο κέντρο της πόλης κινητοποίηση των εργαζομένων με την πλήρη στήριξη τους από τους εργαζόμενους του νομού μας στις 20/11/15, 27/11/15, 10/12/15, 8/1/16.

Στο πλάι τους έχουν την πλήρη στήριξη φορέων και που ενδεικτικά σας παραθέτουμε κάποιους από αυτούς :

Σωματείο Οικοδόμων Ηρακλείου, Σύλλογος 'Α Βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ηρακλείου «Δ.Θεοτοκόπουλος», Αγροτικός Σύλλογος Αρχανών, Αγροτικός Σύλλογος Αστερουσίων, Σωματείο Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών «Γαλάτεια Καζαντζάκη», Παράρτημα Ηρακλείου ΠΕΤ – ΟΤΕ, ΓΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΙΤΕ, το ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων στην Καθαριότητα Δ. Ηρακλείου, Σύλλογος Ωρομισθίων και Αναπληρωτών Καθηγητών ΚΕΤΕΚ – ΤΕΕ ΟΑΕΔ Ηρακλείου, Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ, Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών – Παράρτημα Ηρακλείου, Σύλλογος Ερευνητών –τριών, Σύλλογος Εκτάκτων Αρχαιολόγων, Σύλλογος Μεταπτυχιακών Φοιτητών Χημείας Παν/μιου Κρήτης, Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου, Λαϊκή Συσπείρωση Δήμου Ηρακλείου, Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου, Δημοτικό Συμβούλιο Μαλεβιζίου, Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατοτεχνιτών και Υπαλλήλων Γάλακτος, Τροφίμων και Ποτών, οι Φοιτητικοί/Σπουδαστικοί Σύλλογοι : ΣΔΟ, ΣΤΕΦ, ΣΕΥΠ, ΣΤΕΓ, Ιατρικής, Φυσικού, CSD, Βιολογικού, Μαθηματικού, Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης ανέργων και επισφαλών εργαζομένων κ.α.

Οι 42 εργαζόμενοι του εργοστασίου μαζί με το σωματείο τους βρίσκονται σε κινητοποίηση – διαμαρτυρία έξω από τις πύλες του εργοστασίου, έχοντας τη συμπαράσταση δεκάδων μαζικών φορέων από όλη τη χώρα, Δήμων της Ανατολικής Κρήτης κ.α., διεκδικώντας το αυτονόητο, τη δουλειά τους με τις ίδιες εργασιακές σχέσεις. Μια εργασία που δεν άλλαξε κατά την διαδοχή σας ούτε κατά το είδος της παρεχόμενης εργασίας αλλά ούτε και κατά τον τόπο παροχής της.

Οι κινητοποιήσεις μας είναι καθόλα δίκαιες και νόμιμες στα πλαίσια άσκησης των συνδικαλιστικών μας ελευθεριών και της διεκδίκησης του δικαιώματος στην εργασία. Από την 1-11-2015 βρισκόμαστε έξω από τις πύλες του εργοστασίου σε αυτή την κατεύθυνση. Τρεις φορές η εταιρία προσπάθησε να φέρει τους φτωχούς απέναντι από τους φτωχότερους, φέρνοντας νέους φθηνότερους εργαζόμενους για δουλειά αλλά έπειτα από ενημέρωσή τους για την κατάσταση αρνήθηκαν να μπουν για δουλειά σεβόμενοι των αγώνων των συναδέλφων τους. Μάλιστα για να αποφύγει η εταιρία το συγκινητικό κλίμα αλληλεγγύης που έδειχναν οι νέοι εργαζόμενοι στους παλιούς αναγκάστηκε και τους συνόδεψε με αυτοκίνητο τύπου βαν, προκειμένου να αποφύγει την λεκτική επαφή τους με τους αγωνιζόμενους συναδέλφους. Ουδέποτε εμποδίστηκε ή ασκήθηκε βία σε εργαζόμενο και αυτό το αποδεικνύει και η παρουσία της αστυνομίας όπου δεν κατέγραψε παρόμοιο περιστατικό και δεν χρειάστηκε να παρέμβει.

Του λόγου το αληθές, ότι το εργοστάσιο δεν είναι βρισκόμενο ούτε αποκλεισμένο, ούτε υπό κατάληψη αποδεικνύεται από το γεγονός ότι εργάζονται σε καθημερινή βάση άτομα φύλαξης (security) χωρίς ουδέποτε να παρεμποδιστούν, όπως επίσης και ο εργοδηγός Μανώλης Μηλιαράκης όπου και αυτός έχει προσληφθεί από εσάς και εργάζεται κανονικά μέσα στο εργοστάσιο.

Το γεγονός ότι το εργοστάσιο ανακύκλωσης δεν λειτουργεί με αποκλειστικά δική σας ευθύνη επιβεβαιώνεται ακράδαντα και από το γεγονός ότι παρά του ότι στη σύμβαση που έχετε συνάψει με την Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης ΕΕΑΑ προβλέπεται ότι ο εργολάβος έχει την ευθύνη να απασχολήσει προσωπικό έμπειρο και ικανό σε αριθμό να λειτουργήσει τη μονάδα, δεν έχετε καταθέσει στο αρμόδιο σώμα επιθεώρησης εργασίας προσλήψεις και πίνακα προσωπικού ούτε με την απαραίτητη εμπειρία ούτε με τον απαραίτητο αριθμό ικανό για τη λειτουργία της μονάδας.

Ουδέποτε η εταιρία σας, έδειξε διάθεση επίλυσης του ζητήματος καθώς επανειλημμένα έχετε αρνηθεί συναντήσεις με εκπροσώπους των εργαζομένων και της ΕΙΥΗ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ότι έπειτα από την πρώτη συνάντηση στο υπουργείο εργασίας όπου σας δόθηκε από το υπουργείο μία εβδομάδα περιθώριο να

Ξανασκεφτείτε την απόφασή σας, να προσλάβετε τους παλιούς εργαζόμενους και να συναντηθείτε με την ΕΙΥΗ προκειμένου να μην χρειαστεί άλλη συνάντηση του υπουργείου, εσείς όχι μόνο δεν πράξατε καμία ενέργεια αλλά δεν απαντήσατε καν στο έγγραφο αίτημα της ΕΙΥΗ για συνάντηση επίλυσης του θέματος σε αυτή την κατεύθυνση.

Είναι απόλυτα αναληθής η επίκλησή σας στην θέση του Υπουργείου Εργασίας. Η άποψη του υπουργείου όπως εκφράστηκε στη συμφιλιοτική συνάντηση ήταν ότι αφού η εταιρία σκοπεύει να απασχολήσει περίπου 40 άτομα αρχικά και να φτάσει έως τα 100 στο τέλος του έτους όπως εσείς δηλώσατε, πρέπει σταδιακά και κατά προτεραιότητα να προσληφθούν οι παλιοί εργαζόμενοι που έχουν και την κατάλληλη εργασιακή εμπειρία. Ξεκαθαρίζουμε ότι ρατσιστικά επιχειρήματα περί «εντοπιότητας», διαχωρισμό δηλαδή σε Έλληνες και ξένους, εργάτες όχι μόνο δεν θα γίνουν δεκτά αλλά θα καταδικαστούν και από το σύνολο της τοπικής κοινωνίας όπως άλλωστε η Κρήτη τα έχει αντιμετωπίσει στο παρελθόν.

Το αίτημα των εργαζομένων και της ΕΙΥΗ για πρόσληψη των 42 εργαζομένων με τις ίδιες εργασιακές σχέσεις, όχι μόνο δεν είναι παράλογο, αλλά είναι δίκαιο και κατακτημένο με πολυήμερο αγώνα το 2012, και το ότι είναι δίκαιο αποδεικνύεται από το γεγονός ότι έχει γίνει αίτημα ομόφωνα από όλα τα Δημοτικά συμβούλια του Νομού Ηρακλείου, το Περιφερειακό συμβούλιο Κρήτης και τουλάχιστον 40 σωματεία, εργατικά κέντρα, φορείς του νησιού.

Το εργοστάσιο λοιπόν παραμένει κλειστό με δική σας ευθύνη, το ανακυκλώσιμο υλικό πετιέται με δική σας ευθύνη, οι δήμοι χάνουν υπέρογκα ποσά με δική σας ευθύνη, δεν γίνεται ανακύκλωση στο Νομό με δική σας ευθύνη, οι εργαζόμενοι μένουν στο δρόμο με δική σας ευθύνη,

Όλα αυτά γιατί η εταιρία σας θέλει να ξεμπλέξει με τους οργανωμένους στο σωματείο τους εργαζόμενους και τις κατακτήσεις που απέσπασαν με το μεγαλειώδη αγώνα τους το 2012, θέλει εργάτες με 600€ 6ήμερο, 7ωρο χωρίς βαρέα ένσημα, όπως εσείς προτεινάτε στις συνεντεύξεις που επικαλείστε, για να αβγατίζουν τα κέρδη σας.

Με βάση τα παραπάνω κι επειδή οι εργαζόμενοι και το σωματείο τους με επιμονή παλεύουν για την επαναλειτουργία του εργοστασίου με τους ίδιους ως προσωπικό, με τα ίδια εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, επειδή είναι εμφανές ότι με υπαιτιότητα της εταιρείας το εργοστάσιο δεν λειτουργεί ως σήμερα, επειδή άλλος τρόπος επικοινωνίας με την εταιρία σας δεν υπάρχει, καθώς εσείς τον έχετε

απορρίψει, εκ μέρους του Δ.Σ. της Ε.Ι.Υ.Η., της Σωματειακής Επιτροπής των εργαζομένων στο εργοστάσιο της Ανακύκλωσης στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου και του συνόλου των εργαζομένων σε αυτό,

σας δηλώνουμε ότι ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα σας για συνάντηση την οποία προτείνουμε να κανονίσουμε από κοινού διαμέσου των νόμιμων εκπροσώπων μας με την παραλαβή από εσάς της εξώδικης δήλωσης μας.

Ηράκλειο 5 Φεβρουαρίου 2016

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ηρακλείου



Δημόκριτος Σαλούστρος